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La Madrid a fost semnată o declarație 
interreligioasă privind demnitatea vieții umane
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O declarație interreligioasă cu privire la protejarea demnității vieții umane a fost 
semnată miercuri la Madrid.

Documentul a fost elaborat la Adunarea liderilor comunităților religioase din Spania 
care s-a desfăşurat la sediul Conferinței Episcopale Catolice din Madrid.

Declarația comună va fi prezentată celor trei puteri ale statului spaniol: Legislativă, 
Executivă și Judecătorească.

Semnatarii documentului evidenţiază următoarele aspecte:

„Că, în calitate de reprezentanți ai principalelor confesiuni religioase: Comisia 
Islamică a Spaniei, Federația Entităților Religioase Evanghelice din Spania 
(FEREDE), Biserica Ortodoxă a Patriarhiei Ecumenice, Biserica Ortodoxă a 
Patriarhiei României, Biserica Ortodoxă a Patriarhiei Moscovei, Biserica 
Episcopală Reformată Spaniolă (IERE) și Biserica Catolică, observăm cu tot mai 
multă îngrijorare cum, timp de decenii, în țara noastră, sunt promovate și 
adoptate legi în care, în unele cazuri, viața umană este grav neprotejată, 
legiferând nu numai împotriva principiilor Creatorului, ci și împotriva celor mai 
esențiale drepturi ale omului: dreptul la viață.
Că viața este un dar de la Dumnezeu pentru întreaga creație și umanitate.
Această demnitate umană nu depinde de circumstanțele sale vitale sau de 
consensul social, ci este o calitate intrinsecă a fiecărei ființe umane, ale cărei 
drepturi trebuie întotdeauna respectate.
Că fiecare viață umană, prin urmare, în demnitatea sa inviolabilă, trebuie 
protejată de la început până la sfârșit.
Această respectare a demnității vieții fiecărei ființe umane și a drepturilor sale 
fundamentale, în special a celor mai slabe, sunt semne ale progresului și 
prosperității unei societăți și un astfel de respect nu poate fi considerat un pas 
înapoi sau contrar libertății.
Că înțelegem că există situații complexe, de conflicte aparente de drepturi, 
care sunt greu de rezolvat; dar înțelegem că dilemele etice și morale profunde 



nu pot fi rezolvate generic cu sacrificiul unuia dintre drepturile fundamentale 
afectate (în acest caz, dreptul la viață) făcându-l pe celălalt să prevaleze.
Prin urmare, în calitate de reprezentanți aparținând diferitelor confesiuni 
religioase, dar uniți în apărarea vieții, a demnității umane și a drepturilor 
omului – în special a celor mai vulnerabili – solicităm credincioșilor noștri, 
societății în general și comunității politice, să reflecteze încă o dată și să își 
asume angajamentul de a coopera și de a lucra împreună, astfel încât fiecare 
viață umană să fie protejată și păzită ca un dar de la Dumnezeu, înzestrat cu 
cea mai înaltă demnitate”.

Biserica Ortodoxă Română a fost reprezentată de Episcopul Timotei al Spaniei şi 
Portugaliei.
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